

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administración
de ANUNCIOS. Cármen. 18, pis. 1.
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte a
pago de la música que espone D. A. Romero, Capellán, 19.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVII. NUM 10324

MADRID, LUNES 28 DE JUNIO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

RECOMENDAMOS

A nuestros lectores la inimitable **Agua de Azahar**, de SIVILLA, 2.50 y 5 p setas botella en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben todas las madres: ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía; brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, estingue diarreas y accidentes, robustece a los niños y los desecancia. Una caja 12 rs., que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

HELADOS DE VIENA.—ALCALÁ, 42.

Biscuit glacé.—Albaricoque.—Tutti frutti.

NO MÁS SORDOS.

Sordera, ruidos y dolencias oídos, cura grata con el **contrasordera Thompson**, caja 4 pesetas. Va correo mandando valor sellado. Da y envía prospectos gratis el director del Gabinete médico Norte-Americano, Montero, 33, 1.ª, Madrid.

LIQUIDACION de muebles. ALCALÁ, 27.

PIZAN WEISS Y COMP.

VINOS DE BURDEOS.
Véase anuncio cuarta plana.

DINERO POR ALHAJAS

desde 2 por 100 al 4, según la cantidad.
32, CARRERA DE SAN JERONIMO, 32.
PLATO DEL DIA.—Martes.—COULETS RIZ.
Pasteles San Pedro.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 28 DE JUNIO

La *Gaceta* de hoy contiene las siguientes disposiciones.

ESTADO.—Real decreto precedido de exposición, mandando poner en vigor desde 1.º de agosto próximo, con el carácter de provisionales, los aranceles consulares, que se publican a continuación de este real decreto, y ordenando la preparación de datos e informes durante un año, para establecer la reforma que fuese conveniente.

GUERRA.—Real decreto disponiendo la concesión de condecoraciones al ejército para solemnizar el nacimiento de S. M. el rey.

MARINA.—Real decreto (igual disposición con respecto a la Armada por el mismo fausto suceso).

HACIENDA.—Real orden mandando que se amplie la habilitación de la aduana del Banco para la importación de madera labrada, mármoles, porcelana, cerámica, calzado con suela de madera, cristalería, drogas y productos químicos.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que se proceda a la celebración de subasta el 30 de julio próximo, para adquirir, continuar la instalación y explotar la red telefónica de Madrid.

ULTRAMAR.—Real orden mandando que se reconozca en principio el derecho de la compañía mercantil Hispano-Africana a los terrenos que en la actualidad posee, en concepto de primer ocupante, en la costa occidental de África.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que las empresas de ferro carriles en explotación, remitan en el término de quince días a las inspecciones facultativa y administrativa un inventario del material de tracción y transporte y estados del movimiento de mercancías en 1885, para dictar, luego que se terminen las informaciones necesarias, las disposiciones que procedan con arreglo al art. 32 del reglamento de Policía de ferro-carriles.

La Agencia Fabra nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Habana, 26.

Hoy ha llegado a este puerto, procedente de la Península el vapor-correo de la Compañía Transatlántica *Antonio Lopez*. Sin novedad a bordo.

Londres, 27.

Las noticias de Birmania recibidas esta mañana continúan siendo muy graves. Se sabe positivamente que en un encuentro que ha habido hace pocos días, los ingleses han sido derrotados por los insurrectos. Los ingleses tuvieron nueve muertos y 23 heridos.

La acción no tuvo en sí grande importancia, pero sí por el efecto moral que ha producido en las filas enemigas.

Londres, 27.

El Sr. Gladstone ha marchado a Liverpool, continuando su propaganda electoral.

A su paso por Manchester fué objeto de entusiastas aclamaciones por parte de la muchedumbre que le esperaba en la estación.

Ginebra, 27.

El príncipe Víctor Bonaparte llegó ayer a Moncalieri.

Llamado súbitamente por su padre el príncipe Jerónimo Napoleón, llegó aquí esta tarde.

Paris, 27.

Algunos periódicos republicanos insisten en que es evidente que se organiza en Francia una vasta conspiración para derribar la república y su titular en la monarquía.

En vista de esto, sostienen la necesidad de que los republicanos se defiendan y se unan para combatir al comun enemigo.

Roma, 27.

El cólera continúa causando víctimas en Brindis, Latio y San Vito.

Roma, 27.

Según el periódico *la Stampa*, el Papa ha escrito una extensa carta al conde de París, expresándole su sentimiento por la expulsión de Francia, exhortándole a la resignación y enciéndole al mismo tiempo su bendición para él y su familia.

Paris, 27.

Ha sido elegido senador por el departamento de las Costas del Norte el conservador señor Rnon de Penastere.

El presidente del ministerio, Sr. Freycinet, ha recibido esta mañana al nuevo ministro de Portugal. La entrevista ha sido muy cordial.

Brindis, 27.

En las últimas 24 horas han ocurrido 24 invasiones y 12 defunciones del cólera. En las inmediaciones 48 y 10 respectivamente.

Viena, 27.

El cólera se ha arrojado a presentar en Trieste. Según los despatch oficiales han ocurrido allí dos defunciones durante las últimas 24 horas.

Comentando *El Correo* las declaraciones hechas por el Sr. Sagasta relativas al concepto de soberanía, escribe anoche lo siguiente:

«La verdad es que solo una mala inteligencia por un lado, y por el otro el interés poli-

tico, que siempre está despierto, aunque parezca en tregua, han podido ver en las palabras del Sr. Sagasta un carácter que no tienen.

El Sr. Sagasta no tiene el sentido de la soberanía nacional expresado por el Sr. Cánovas y esto es todo; pero por cima de las definiciones están los hechos y la historia, que es lo esencial; y esta historia y aquellos hechos abonan perfectamente la política real, previosora y reparadora del Sr. Sagasta.

En esto debe descansar el Sr. Sagasta, oyendo con calma, y si es preciso con desden, opiniones que ya irá disipando el tiempo y la propia conciencia de los que los han emitido con más irreflexión que justicia.»

Más adelante el mismo colega se expresa en estos términos:

«Es verdad que, por consecuencia de las palabras del Sr. Sagasta sobre la soberanía, saldrán los izquierdistas diciendo que les den los artículos 110, 111 y 112 consabidos; pero esto no tiene la congruencia y la eficacia que se supone, a causa de ser el remedio peor que la enfermedad, como decirse suele, pues abierto el período de la reforma constitucional, por este hecho se pondría todo en tela de juicio, y entonces, en vez de unas cuantas horas que ahora van consagradas al delicioso tema de soberanía, y que van de concluir por un gran aburrimiento, tendríamos meses enteros de semejante enloquecedora gimnasia; y luego sucedería que, ya consignados los tales artículos en el Código fundamental, si surgiera un trance de verdadera madurez para aplicarlos, serían ociosos y perturbadores, porque si ese trance llegara, de fijo que no había de cumplirse su procedimiento. De modo, que el tal remedio por un lado, sería escandaloso; y por otro, perfectamente inútil.»

Sobre el mismo tema dice *La Iberia*:

«Un año hace que el partido liberal hizo público aquel programa, y entonces se produjo la misma algarazara que ahora entre los conservadores y con la misma falta de razón y de sentido político.»

El concepto de soberanía expresado por el Sr. Sagasta es idéntico al que sostienen los liberales de todos los países de Europa regidos por instituciones monárquico-constitucionales.

Pero en esos países los conservadores son de otra hechura que los nuestros, y no se escandalizan al oír declaraciones perfectamente correctas y estrictamente monárquicas.»

En los ejercicios de concurso verificados en la Escuela Nacional de Música y Declamación ante un público numerosísimo, obtuvieron premios:

Solfeo.

 Clase de la Srta. Lama.—Primer premio: doña Pilar Soto, doña Luisa Ferrari, doña Rosario Díez de Tejada, doña Rosario Lopez, doña Elisa Alvarez y doña María R. Rodríguez Molina.

Segundo premio:

 doña Hortensia Cordero y doña Enriqueta Rodríguez.

Clase del Sr. Reventos.—Primer premio:

 doña Ascension Miralles.

Segundo premio:

 doña Dolores Cañizares y doña Pilar Santolaria.

Accesit:

 doña Concepcion Garcia y doña Cármen Bustillo.

Piano.

 Primer premio: D. José Fernandez Pacheco, del Sr. Mendizabal; D. Ramiro Romo, del Sr. Zabalza; y D. Jesús Pinedo, del Sr. Izagó.

Segundo premio:

 D. Angel Fernandez Pacheco y D. José Robles, del Sr. Mendizabal; D. Juan Felany, del Sr. Zabalza.

Accesit:

 D. Isidoro Ezcurra, del Sr. Zabalza.

Además han obtenido en piano: Segundo premio: D. Mateo Alba, D. José

Bonet, D. Luis Navarro, D. Martín Lopez, don Pedro Muñoz, D. Antonio Rodríguez y D. Rufino Izguizquia.

Accesit:

 D. Antonio Labín, D. Victoriano Beraza, D. José Ferrat, D. José María Félix Larrea y D. Santos Inchausti.

En canto han obtenido:

Primer premio:

 doña Isabel Petrolani, del Sr. Puig, y doña Bonifacia Lizárraga y doña Emilia Tajonera, del Sr. Izengua.

Segundo premio:

 Doña Antonia Bustamante, en canto y declamación lírica, de la clase Terza; doña Mercedes Carrillo y doña María Palet, del Sr. Martín.

Accesit:

 doña Carlota Hiraldez de Acosta y doña Julia Fano, del Sr. Martín y doña Tomasa Castro, del Sr. Izengua.

Los dos tribunales estuvieron presididos por los señores director y Vazquez siendo secretarios los señores Chapi y Aguado, y vocales los Sres. Saldoni, Blasco, Amodio, Cuzzani, Muñoz, Trueba, Bustamante, J. Delgado, Barbero y Palco.

El martes 29, día de San Pedro, se verificará en la Plaza de toros de esta corte una corrida de novillos, en que serán lidiados cuatro toros de la acreditada ganadería de Salas por las cuadrillas del Cacho y el niño de Juan León que se presenta por primera vez en este circo.

El buen nombre que han dejado los toros de Salas en las corridas verificadas en la presente temporada y lo módico del precio de las localidades es un aliciente para asistir a esta función.

Dice anoche *La Epoca*:

«Con los ardores del estío, el basamento del grupo de Isabel la Católica, situado en el Hipódromo, acabará de desbaratarse, y quera Dios que no haya que lamentar algún percance en obra artística tan apreciable. No podría el señor alcalde proponer que el monumento fuera trasladado a sitio más conveniente.»

El corresponsal del *Temps* en Bruselas, insistiendo, a pesar de la denegación de la *Independencia Belga*, en sus noticias relativas a la visita del conde de París a la corte de Bélgica, añade que esa visita se verificará en el curso del mes de julio. El próximo parentesco del conde de París con el rey Leopoldo es el único obstáculo para la elección definitiva de la residencia del conde en Bélgica, porque se teme que su estancia suscite disgustos al gobierno belga.

Por el juzgado de Ayora se ha dictado auto declarando procesado y suspendido a D. José García del cargo de alcalde-presidente del Ayuntamiento de Zarza, en su maría que se halla instruyendo sobre malversación de caudales.

Ayer se recibieron los siguientes telegramas:

Lorca, 27.

El sábado a las diez de la noche fué muerto en Lorca de una puñalada el vecino de la misma, licenciado de presidio Manuel Martínez, por Juan Carrillo Ternel (a) *Lobo*, cuyo sugeto en vista de la activa persecución de que era objeto por la guardia civil, se presentó en la cárcel poniéndose a disposición del juez de instrucción.

Guadalajara, 27.

En la noche del 24 dispararon al alcalde de Badia (Guadalajara), tres tiros de revolver hiriendo uno en el hombro dere-

cho. El agresor, llamado José Viejo, vecino de la localidad, fué puesto a disposición de los tribunales.

Sucesos de ayer:

En la calle de Alcala fué atropellado un joven por un coche particular, sufriendo dos heridas en la cabeza. El cochero no fué detenido.

Al pasar un carro por la Ronda de Toledo, una de las ruedas tropezó con un petardo que hizo detonación causando la consiguiente alarma.

En la calle de Harzenbuseth, se cometió un robo, consistente en tres relojes de oro, 200 reales en metálico y varias prendas.

S. M. la reina regente firmó ayer la siguiente combinación de gobernadores que publica hoy la *Gaceta*:

Madrid, Zugasti; Alcabate, Balcazar Alicante, Perez Caballero; Almería, Ayuso; Avila, Quintana; Barcelona, Antunez Burgos, Somalo; C. ceres, Ahumada; Coruña, Loma; Cádiz, Zabalza; Cast. lion, Redilla; Ciudad Real, Rib. t.; Córdoba, Urziz; Cuenca, Aréas; Gerona, Posada Cerdas; Alavéz Osorio; Guadalajara Herraiz; Guipúzcoa, Sarthou; Huelva, Dorral; Huesca, Morales; Lérida, Lopez Pungerver; Logroño, Morcillo; Málaga, Larroca; Murcia, Perez Villanueva; Navarra, Loizorri; Orense, Moncada; Palencia, Garcia (D. Ricardo); Segovia, Gonzalez Montero; Sevilla, Sellés; Soria, Sotomayor Tarragona, Diz Romero; Teruel, Sales Toledo, Martos (D. Rafael); Valencia, Corcuera; Valladolid, Avila Fernandez; Zamora, Aguado; Zaragoza, Garcia (D. Domingo), y Canarias, Ruiz Martinez.

Permanecen en sus puestos los gobernadores de Badajoz, Jaen, Leon, Lugo, Salamanca, Santander, Vizcaya y Baleares.

Ha sido nombrado director de Beneficencia y Sanidad, el gobernador de la Coruña D. Teodoro Baró.

Por la nueva combinación de personal de Gobernación, han sido nombrados gobernadores los oficiales de la secretaria de Gobernación, Sres. Loma, Morales y Balcazar. Para la plaza que ocupaba el señor Loma ha sido nombrado el gobernador de Burgos, D. Victorino Fabra.

S. M. la reina firmó ayer el decreto nombrando secretario del gobierno civil de Madrid, al gobernador de San Sebastian, señor Gamero.

Han sido declarados cesantes los gobernadores de Ciudad Real y Alicante, señores Mesa y Banquells.

Anoche a las ocho se suicidó una mujer, ahorcándose con una cuerda que colgó de una ventana de su habitación, en la calle de Vargas, 8, patio núm. 4, piso segundo.

Parece, según se decía en el lugar del suceso, que la suicida, pobre de solemnidad, había entrado embriagada en su cuarto pocos momentos antes de tomar tan fatal resolución.

La comision de actas reunida ayer tarde examinó, como en la sesion anterior, las

284 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PARIS-LYON-MEDITERRANEO.

284

—Fácil es de comprender me parece, voy a la Pié.

—Bien hecho, yo te acompaño.

—Entonces, ven pronto.

Sofía salió del comedor acompañada de Oscar y dejando a Marieta profundamente sorprendida.

Los dos hermanos se dirigieron al muelle en donde hallaron una parada de coches.

Sofía subió a uno de ellos, gritando al cochero:

—Al camino de hierro de Vincennes. ¡Dos francos de propina, si vais deprisa y llegamos a tiempo!

Rigault se había colocado junto a ella y cerrado la portezuela.

El cochero arreó vigorosamente el caballo que partió a escape.

—Iremos directamente a la Pié—dijo Sofía al cabo de un instante—pasar por Saint-Maur para recoger las llaves, nos haría perder tiempo, sin contar que posiblemente no hallaríamos a Denuché en mi casa. Supongo, que tu te encargarás de escalar la verja y abrirme por dentro.

—Con mucho gusto. A los diez y ocho gané una cucaña en Belleville. ¡Aunque estoy gordo, soy ágil como un mono!

El coche se detuvo en el camino de hierro de Vincennes, en el momento en que iba a partir el tren de las nueve y cinco minutos para la Varenne Saint Hilaire.

Sofía tomó dos billetes para el Parc-Saint-Maur.

Allí debían bajar a las diez menos diez minutos y no podían llegar por muy deprisa que fuesen a la Pié, hasta las diez y cuarto.

Angelo Paroli y Luigi habían llegado a las cuatro y media.

Una noche muy oscura había seguido al crepúsculo de un corto día de diciembre, cuando Angelo transformado en cochero y conformándose con las indicaciones de su cómplice sobre el camino que tenía que seguir, se detuvo frente a la villa de Sofía.

Luigi echó pié a tierra, abrió la verja e hizo entrar el carruaje.

—Quedaos aquí,—dijo en alta voz a Paroli.—Ya vuelvo.

Luego ayudó a bajar del coche a la joven que la emoción y una especie de terror instintivo hacían temblar, y la guió hacia la casa, enemigo de las tinieblas.

Emma-Rosa, con una voz tan baja y débil que apenas se oía, preguntó:

—¿Nos esperan?

—Sí y no,—respondió Luigi.—No se sabía a punto fijo a qué hora llegaríamos, porque multitud de circunstancias podían habernos retrasado, pero todo está preparado para recibirnos. Aquí nuestros amigos traerán a vuestra madre, en cuanto se halle en libertad.

Deciendo esto el armero abrió la puerta de la casa, cuyas ventanas y postigos estaban herméticamente cerrados.

Introdujo a Emma-Rosa en una sala, en donde ardía aún el fuego del carbon de piedra que había encendido por la mañana antes de marcharse a Paris, porque había descubierto en la chimenea un resto de combustible.

La claridad del fuego alumbraba débilmente la sala.

Luigi encendió las bugias de un candelabro colocado sobre la chimenea y la joven pudo ver que se hallaba en una habitación muy bien amueblada.

—Sentaos junto a la chimenea y calentaos, señorita,—dijo el armero,—que bien lo necesitareis, yo voy a vigilar para que no le falte nada al caballo en la cuadra, y luego volveré a haceros compañía.

Luigi se reunió con Angelo.

Este, entumecido por el frío, había bajado del pescante y se paseaba para entrar en calor.

—Pronto el animal a la cuadra,—le dijo el pianotista.—Ya la engancharemos de nuevo cuando sea tiempo.

En un abrir y cerrar de ojos, desengancharon la yegua y la ataron a un pesebre bien provisto.

—Ahora,—dijo Luigi—saquemos los comestibles y entremónos pronto, porque estoy helado.

Un momento después los dos cómplices habían retirado las provisiones de la caja del pescante y entraban en la casa cerrando cuidadosamente la puerta tras sí.

Luigi encendió las bugias del comedor, en donde había fuego encendido como en el salón y cogiendo del aparador platos, vasos, cubiertos de roulz, cuchillos, etc., puso la mesa para tres personas.

Hecho esto, destapó dos botellas de vino y dijo al doctor:

—Dadme la droga en cuestion.

Paroli sacó de su bolsillo un frasquito.

—Ahora comerá y beberá—prosiguió Luigi y como yo seré quien la sirva tendrá cuidado de no equivocarme de botella. Vedad en una de estas botellas de Burdeos lo que se necesita para dormir a la pequeña, de modo que ya no será más que un fardo y no tendremos que temer que luche ni se lamente.

Angelo destapó el frasco que tenía en la mano, cogió una de las botellas, vertió en un vaso la cantidad de unas dos cucharadas del vino que contenía y las reemplazó con el líquido del frasquito.

—El primer sorbo bastará para adormecerla,—dijo volviendo a colocar la botella sobre la mesa.

—Está bien. Ahora arreglemos los comestibles.

Luigi los fué colocando en varios platos y arrojó en un rincón de la pieza los papeles en que estaban envueltos.

Luego reanimó el fuego y encendió otra bugia.

—Quedaos aquí,—dijo el armero al doctor,—voy a buscar a nuestra joven convidada.

—¿Te has vuelto loco?—esclamó Paroli que no había reparado en los tres cubiertos que colocó en la mesa su cómplice.

—¿Loco?—repitió éste,—¿por qué?

—Es preciso a toda costa que no me vea! Le bastaría una ojeada para conocerme, entonces comprendería que había caído en un lazo, gritaría, pediría auxilio, nos veríamos obligados a recurrir a la violencia y todo podría comprometerse, perdiéndonos también nosotros.

no había entrado a prevenirla, si no que no la había visto salir.

La vieja criada sintió renacer su inquietud.

Preguntó a los vecinos, interrogó a los tenderos de alrededor, pero ninguno sabía una palabra.

Solamente el castañero de enfrente (el verdadero) había visto un carruaje amarillo, pararse delante de la puerta del número 108 y subir una joven en él.

Este detalle tranquilizó de nuevo a Catalina, permitiéndola creer que su primera suposición era la verdadera.

Emma-Rosa, seguramente, había dejado la casa en compañía de los agentes enviados por el juzgado a buscarla en coche como la primera vez.

—La niña no tardará en volver—se dijo. Y se puso a preparar la comida.

Dieron las cuatro y media y luego las cinco. Ya hacia tiempo que era de noche y la joven no volvía.

Al oír el timbre del cuco sonar cinco veces, un gran terror se apoderó de Catalina sin poderlo desear.

—¿Por qué no volvían a traer a Emma-Rosa?

—¿Se habría puesto peor en el palacio de Justicia?

—¿La habrían llevado al hospital?

La habrían puesto presa como a la madre, a pesar de ser tan inocente la una como la otra.

Catalina no sabía qué pensar, ni qué suposición hacer, pero su angustia aumentaba a medida que el tiempo pasaba en vano.

De repente se estremeció.

Acababan de llamar a la puerta.

—¿Por fin, ya está aquí!—pensó la pobre mujer aliviada de un enorme peso.

Y corrió a abrir.

Dos desconocidos, Leon Leroyer y Renato Dharville se presentaron a su vista.

Con la misma viveza que se había adelantado retrocedió.

Los jóvenes se equivocaban, sin duda alguna.

Leon saludó a la buena mujer y le preguntó:

—¿Sois vos, señora, la que os llamas Catalina?

—Sí, señor.

—¿Entonces sois vos la que habeis tenido la caridad de dar asilo en vuestra casa a la señorita Emma-Rosa, la hija de Mme. Angela Bernier?

—Al hacerlo, señores, he cumplido únicamente con mi deber, puesto que la pobre niña no tenía nadie que velara por ella ni la amara, así es que yo la quiero con toda mi alma.

—¿No, señora, no sois única en quererla?—respondió Leon.—Somos amigos suyos, y verdaderos amigos de su madre, de la que acabamos de saber en este instante la inicu prisión. Queréis permitirnos que veamos a la señorita Emma-Rosa? Quisieramos hablar con ella, demostrarla nuestro interés que ya conoces y del que no puede dudar, y animarla un poco, que debe necesitarlo.

—Entrad señores,—dijo Catalina—y sed bien venidos, pero no podéis ver a la señorita Emma-Rosa en este momento.

—¿Por qué?

—Porque ha salido y debo confesaros que me sorprende y me inquieta mucho su ausencia.

—¿Qué ha salido?—esclamó Leon.

—Si señor, ya hace tier po.

—¿Pero por lo menos sabreis donde está?

—¡Ah! señor, si lo supiera estaría más tranquila. La había dejado a la señorita Emma sola, para ir a asistir a una casa, esta tarde. Cuando he vuelto cerca de las cuatro he hallado el cuarto vacío y la llave en la cerradura.

He pensado que habrían venido a buscarla, como hace dos días para conducir al palacio de Justicia, en donde el juez quiso interrogarla. Pero se hace tarde, no sé qué pensar, y... la verdad, tengo miedo.

Leon había palidecido al escuchar a Catalina.

—¿Y no habeis interrogado a los vecinos?

—¿No habeis tratado de inform

de Grazelema, la Coruña y Puente deume, quedando las tres per dientes de votación.

Bolsín.

Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 59'90. Dinero. Sin operaciones. Barcelona: interior, 60'05. Exterior, 61'03.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 28 DE JUNIO

Por más que en el seno de los partidos se sigue hablando con calor sobre la importancia y consecuencias de las últimas declaraciones hechas por el Sr. Sagasta en el Congreso, sobre la soberanía nacional, tenemos la seguridad completa de que en todas las regiones se ha hecho justicia a la rectitud, a las dotes de gobierno y al talento del presidente del Consejo de ministros, que así es partidario ardiente y leal de la monarquía y de la dinastía, como de la libertad y del progreso.

S. M. la reina regente pasará el estío con sus augustos hijos en la Granja, siendo falso lo que se ha dicho de que se detendría algún tiempo en el Escorial. Al Escorial irá solo, si va, por algunas horas, para orar en el sepulcro de D. Alfonso XII y de la reina Mercedes, á los que envía mensualmente una corona, que esta vez les han llevado los duques de Montpensier.

Los periódicos de Málaga dan cuenta de las dos desgracias ocurridas en la corrida de novillos que se celebró el jueves. Durante la lidia del tercer cornúpeto, y al poner banderillas Frasqueillo, sufrió este una cogida, resultando con una herida como de 12 centímetros en la parte superior de la cara anterior del muslo derecho, á tres centímetros por debajo del triángulo de Scarpa, herida que interesó la vena femoral, produciendo abundante hemorragia, hasta que la ligadura. Además resultó Frasqueillo con una herida de nueve centímetros de estension, que profundizaba todas las masas musculares de la región glútea derecha; con otra de las mismas dimensiones y profundidad en la parte superior de la cara posterior del muslo izquierdo, y con un varetazo ligero en la parte inferior del mismo muslo.

Al hacer un quite de caballo en el cuarto toro, y cuando se concluía de hacer la primera cura al Frasqueillo, era conducido á la misma enfermería el espada Almedro, con una herida en la parte media de la región anterior del muslo izquierdo, de 10 centímetros de longitud, que atravesaba todo el espesor del muslo.

La condesa de Paris ha regresado al castillo de Eu, acompañada de la duquesa de Chartres y de la vizcondesa de Butler, para asistir á su hija la princesa Luisa, enferma desde hace algún tiempo, como saben nuestros lectores.

Después de cumplir sus deberes de reina, S. A. la condesa de Paris, dicen los periódicos franceses, ha venido para cumplir los de madre.

La reconciliación de los príncipes Jerónimo Napoleón y Víctor, es un hecho, según dicen los periódicos franceses, debiéndose este resultado, según los mismos, á los esfuerzos de la familia real de Italia, emparentada muy de cerca con los príncipes de la casa Bonaparte.

Un despacho telegráfico de Paris nos anuncia que la princesa Luisa, hija de S. A. los condes de Paris, notablemente mejorada de su enfermedad, pudo ayer abandonar el lecho.

Decididamente SS. AA. RR. los duques de Montpensier salen mañana 29 para Francia.

Los infantes doña Eulalia y D. Antonio, marcharán el día 2 de julio para unirse en el palacio de Eu, con sus padres. Después de estar algunos días en Francia con sus augustos padres, marcharán todos juntos á Italia, donde pasarán el verano.

Hoy recibimos de la capital de Francia la siguiente breve pero interesante carta: «Paris, 26.

Los hombres más importantes del partido monárquico se muestran altamente satisfechos de la espulsion del conde de Paris. La república, por desconocer las condiciones personales y los sentimientos patrióticos del príncipe en que hoy se reconcentran todos los derechos de la Francia y ni más ambiciones personales ni aun mis derechos legítimos estarían la tranquilidad y el bien del país.»

Opinaban y pretendían los más importantes y decididos monárquicos que el conde de Paris, marchando al extranjero, tomase la actitud que fué propia en otro tiempo del conde de Chambord. El conde de Paris, sin embargo, no participaba de estas opiniones. «Yo no quiero—decía—ser rebelde jamás al Gobierno que la nación se ha dado. Que la república haga la felicidad de la Francia y ni más ambiciones personales ni aun mis derechos legítimos estarían la tranquilidad y el bien del país.»

Estas ideas no han sido contradichas por ninguno de los príncipes de la casa de Orleans, para los cuales es sagrada la voluntad del jefe de la familia. La república hoy, sea por desconfianza, sea por otra causa no conocida, ha marcado al príncipe el camino que debe seguir: el destierro primero, la protesta después y la decisión por último, de hallarse dispuesto en el extranjero, lo mismo que en todas partes, á obedecer y secundar la voluntad de la Francia.

No será, puedo Vd. asegurarlo á sus lectores, jamás un conspirador, pero aceptará la responsabilidad y los deberes que esta nueva situación le crea y le impone.—X.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Tuy, D. Celestino Fernandez de Herba, secretario del señor obispo.

Siguen llegando á Barcelona grandes cargamentos de trigo de distintas procedencias.

Ha fallecido en Salamanca la señora doña Luisa de Solís, viuda de Sainz-Pardo, una de las más distinguidas señoras de la buena sociedad salmantina.

Un horrendo crimen se acaba de descubrir en la ciudad de Figueras, acaecido durante la noche del 24. El día de San Juan fué alquilado un carruaje en la fonda del Comercio de la indicada ciudad, por una familia, con destino á Castelfullit.

Saló conducido por uno de los mozos que prestan servicio en la empresa de alquiler, apodado el Manu, y por la noche, á casa de la una, regresó silenciosamente por uno de los portales de la ciudad, sin detenerse frente á la guardia de consumos.

Detenida la caballería y practicado un registro, se halló asesinado al conductor, víctima de una puñalada en el corazón. Se supone que los miserables autores del crimen fueron inducidos á él con ánimo de robar al infeliz arruga el precio del alquiler del carruaje.

Los fabricantes de paños de Bejar han elevado á las Cortes una exposición, solicitando que no se ratifique el tratado del Modus vivendi, porque creen que sería la ruina de aquella ciudad.

La sucursal del Banco de España en Sevilla, pagó anteayer un talon por valor de 34000 pesetas, cuyo documento habia perdido el dependiente de una acreditada casa. La autoridad practicó tan eficaces medidas que á las doce de la noche habia recuperado la casa de comercio dicha suma.

La Correspondencia de Valencia publica la siguiente noticia: «Ayer hubo en Buñol un escándalo mayúsculo por motivo de haberse peleado en la

iglesia el cura párroco y un sacerdote, por haberle negado aquél á éste la bendición. El pueblo se amotinó contra el cura, y gracias á la energía de las autoridades no ha habido que lamentar desgracias. El alcalde tuvo la feliz idea de sacar del pueblo al indicado cura, dejándolo arrestado en Chiva y dando parte al señor gobernador. Su eminentísima el cardenal Monescillo ha aprobado la conducta de la autoridad municipal y resuelto el traslado del cura á otro punto.»

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Roma, 27.

A juzgar por los últimos partes del estado sanitario en Brindis, el cólera aumenta, desgraciadamente, en aquella ciudad y en los pueblos de su distrito. Continúan los casos en San Vito y en Latio.

Viena, 27.

Los despachos oficiosos de Sofia desmienten que el príncipe Alejandro tenga la intención de emprender un viaje al extranjero. Añaden que no cree conveniente abandonar su país en las actuales circunstancias.

Paris, 27.

Se hacen muchos comentarios sobre los informes oficiales que se han dado á conocer á la comisión de la Cámara que ha de emitir dictamen acerca del proyecto de ley sobre la emisión de obligaciones de la compañía de Panamá.

De dichos informes resulta que no se debe abandonar la obra, porque sería una catástrofe para los accionistas y para la influencia francesa en América, pues los norteamericanos se aprovecharían de los trabajos hechos. Esto no obstante, se aconseja al gobierno francés que no comprometa de una manera imprudente la responsabilidad del Estado en dicho asunto.

Paris, 27.

El proyecto de ferrocarril metropolitano de Paris no podrá aprobarse definitivamente por las Cámaras en esta legislatura, á causa de serias divergencias surgidas entre el gobierno y el Ayuntamiento.

Munich, 28.

Esta tarde, á las doce, el príncipe Leopoldo prestará juramento, como regente del reino, en la sala del trono del palacio, ante los individuos de la Cámara bávara, los ministros, altos funcionarios, generales y representantes del clero y de los municipios.

Londres, 28.

Segun noticias telegráficas que se acaban de recibir del Cairo, es muy grande la mortalidad de las tropas inglesas que guarnecen el Egipto. Añaden que la estación se presenta muy rigurosa. En vista de esto se ha dado orden de que vuelva á Inglaterra un batallón de soldados europeos.

Telegramas referentes al movimiento de buques, recibidos hoy: Entró el 26 á las tres de la tarde en Vigo, el torpedero ruso número 16, y salió para la mar por la tarde. Procedía de Brest, lo manda el teniente de navío señor Lindstroven y lleva 19 tripulantes.

—Ha fundado hoy en Cartagena el cañonero *Itatasa*. —Zarpó de Cartagena, en comisión del servicio, la fragata de guerra *Gerona*.

Noticias relativas al personal de la armada: El primer médico de la armada, D. Emilio Dominguez, ha sido destinado á la comandancia de marina de Málaga, y á la de Mahon el de igual clase D. Julio Nuñez.

—El contador de navío de primera clase, D. Ricardo Saralegui, ha sido nombrado interventor de la Ordenación de pagos de la provincia marítima de Puerto-Rico, en relevo de D. Victoriano Salguero.

—Los contadores de fragata D. Salvador Megias y D. Pedro Dapena, han permutado sus destinos.

—Se ha dejado sin efecto el nombramiento de orientador del apostadero de la Habana, hecho á favor de D. Isidoro Gonzalez Mompel.

—El contador de navío D. Ricardo Jimenez Sanchez, ha sido nombrado auxiliar de la Direccion de contabilidad del ministerio, y primer ayudante de la mayoría

general de la Habana, D. Francisco Dueñas.

—Se ha concedido la vuelta á situación activa, al ingeniero jefe de segunda clase D. Salvador Torres.

—Han sido destinados á Filipinas tres primeros maquinistas de la armada de segunda clase, cuatro segundos y tres terceros.

—Al capitán de navío de primera clase, D. Zoilo Sanchez Ocaña, se ha manifestado el agrado con que se le ha visto el buen desempeño de la comisión que se le confirió en la conferencia de Paris sobre cables submarinos.

Insistimos, con datos irrecusables, en que no habrá, por ahora, ni en algún tiempo, variación alguna ministerial. Siendo cosa resuelta y acordada que ni siquiera se dividirá el ministerio de Fomento hasta tanto que las Cortes lo discutant y aprueben, y no siendo probable ni posible que esta discusión tenga lugar antes de suspenderse las sesiones de Cortes, el Sr. Montero Rios permanecerá en el ministerio de Fomento y el ministerio, tal como está constituido, se presentará despues del verano otra vez ante la representación nacional.

El jueves próximo se verificará en la plaza de Madrid una corrida extraordinaria de toros, en que se lidiará un toro de Murruve, otro de Salas y seis de Torres Cortina, que serán estoqueados por Frasqueillo, Cara-ancha, Mazzantini y el Espartero. Los precios serán los ordinarios y no habrá aumento de contaduría. La corrida comenzará á las cuatro de la tarde.

Segun un colega, á la secretaría del gobierno de Madrid, que resulta vacante, vendrá uno de los gobernadores actuales que queda fuera de la combinación que en otro sitio publicamos.

La seccion de Guerra de la comisión de presupuestos se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. Los Arcos, y habiéndose tomado por unanimidad algunos acuerdos respecto al dictamen que han de someter á la comisión introduciendo algunas modificaciones que consideran esenciales, antes de redactarlo conferenciarán con el ministro de la Guerra los Sres. Los Arcos, Latorre y Mellado para exponerle las razones en que se fundan dichas variantes y ver de conseguir su aquiescencia.

A las siete y media de esta mañana ocurrió un horrible suceso en la tienda de ultramarinos núm. 29 de la calle Imperial.

He aquí lo sucedido: A la hora indicada un dependiente de la tienda, llamado Nicolás Baranda, de 14 años de edad, bajó á la cueva con una vela encendida acompañada de un tio suyo, llamado Agustín Pereda, con objeto de subir una lata de petróleo con destino al despacho público.

No habian transcurrido diez minutos, cuando de repente una gran humareda y un olor intensísimo á petróleo se derramó por el edificio y oyéronse simultáneamente gritos desgarradores de socorro. El dueño del establecimiento D. Pedro Pereda, sin reparar en nada y deseoso de saber lo que habia ocurrido en la cueva, bajó precipitadamente á la misma, en donde no pudo penetrar á causa de las quemaduras que se ocasionó y á la pesada atmósfera que habia en aquel sitio.

Cuando esto tenia lugar, numerosos transeúntes dieron la voz de fuego! y los mangueros de la Villa, de guardia en la Plaza Mayor, acudieron con rapidez asombrada y rivalizando todos en actividad y heroísmo, penetraron en aquel volcán.

El petróleo que se habia inflamado devoró en poco tiempo multitud de sacos destinados á grano, que estaban en la cueva almacenados.

Ha llegado esta mañana, procedente de Roma, el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Tomás Bryen y Livermore, obispo de Cartagena, y se hospeda en la costanilla de los Angeles, núm. 13.

A. Porrás Dentista, Arenal 22, dupdo.

Pero estas pérdidas materiales nada significan al lado de la inmensa desgracia que vamos á referir.

El muchacho, Nicolás Baranda, de quien hemos hecho mérito, fué encontrado completamente carbonizado en un rincón de la cueva, á donde fué á refugiarse rodeado de las llamas.

Agustín Pereda fué sacado con graves quemaduras, y con pocas esperanzas de salvación fué llevado al hospital General, despues de ser curado de primera intención en la casa de Socorro del distrito de la Audiencia, por los médicos de guardia Sres. Astor y Soler y el practicante señor Casas.

También fué llevado á dicha casa de beneficencia el dueño de la tienda D. Pedro Pereda, en donde fué curado de varias quemaduras, por fortuna de carácter leve.

Desde los primeros momentos acudieron al sitio del suceso el teniente de alcalde del distrito de la Audiencia Sr. Ruiz de Velasco, el concejal Sr. Arroyo (D. Manuel), el visitador general de policía urbana Sr. Coronel, el teniente visitador señor Rivas y otras autoridades, que demostraron gran actividad y celo.

La concurrencia que se aglomeró en los alrededores de la calle Imperial, fué extraordinaria.

El fuego quedó estinguido á la media hora próximamente.

El juzgado de instruccion de guardia se personó también en el punto del siniestro, practicando las diligencias sumariales.

El cadáver del desgraciado Baranda fué conducido á las nueve al depósito judicial.

Continúan los trabajos en avoriguacion de la irregularidad descubierta en el Banco de España.

Parece que asciende á más de 80000 pesetas lo pagado indebidamente, y que son varios, más de 20, los empleados llamados á declarar en este asunto.

Para la celebración de un congreso agrícola y de pesca, se han concedido 1800 pesetas á la sociedad de Amigos del País de Santiago de Galicia.

Se ha dispuesto que los alumnos de ingenieros de la armada se rijan por el Reglamento vigente para los efectos del examen general.

Hoy recibimos el siguiente despacho telegráfico de nuestro servicio PARTICULAR:

Aranjuez, 28 (10 mañana).

Reina extraordinario entusiasmo con motivo de la corrida de toros anunciada para mañana. Asistirán á la funcion los principales aficionados de la corte.

El ganado tiene excelente lámina.

El despacho de billetes está animadísimo.—El corresponsal.

The stock of jewellery presented by Mr. G. Sainz, Carretas, 39, is the most select we have inspected this season.

Ayer tuvo lugar en una de las capillas de la parroquia de San Sebastian de esta corte el matrimonio del joven mejicano D. Javier Pesado y Segura, hijo del célebre poeta y literato D. José Joaquín Pesado, con la bella y distinguida señorita doña Victoria de Caso y Borbolla, natural de Oviedo y parienta muy próxima de las familias españolas Borbolla y Noriega, residentes en la capital de Méjico, en donde ocupan brillante posicion. Los nuevos esposos salieron ayer tarde para Aranjuez y luego irán á Paris, antes de marchar para Méjico. Les deseamos una eterna ventura.

Ha llegado esta mañana, procedente de Roma, el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Tomás Bryen y Livermore, obispo de Cartagena, y se hospeda en la costanilla de los Angeles, núm. 13.

A. Porrás Dentista, Arenal 22, dupdo.

seguro; todo lo demás es muy vago. ¿Crees tú que si yo adivinara de qué clase era esa desgracia estaría yo aquí? ¿Crees que permanecería inactivo si supiera donde hallar á Emma-Rosa? Lo que presiento es que la madre y la hija están encerradas en una trama infernal, de la que no se salvarán. Por un motivo de venganza ó de interés, se las quiere perder á la una y á la otra, y lo van á lograr. El odio contra todo lo que lleva el nombre de Bernier, se ha manifestado primero con el asesinato de Jacobo Bernier y la tentativa dirigida contra Emma-Rosa. Luego Angela Bernier ha sido cogida en el engranaje en que perecerá y ahora le toca el turno á su hija, la segunda tentativa el segundo crimen.

III.

—No te comprendo—dijo Renato Dharville. Leon prosiguió:

—Te acuerdas de lo que me dijistes el día en que la justicia fué á casa de tu padre.

—¿Qué te dije?

—Que la actitud de Angela Bernier respecto al sustituto Fernando de Rodyl te parecia singular.

—Sí, me acuerdo.

—Algunas palabras que sorprendistes te hacian suponer que entre Mme. Angela y el magistrado habia un secreto.

—Un secreto concerniente á Emma-Rosa, es cierto.

—¿Tú creías, no es verdad, que Emma-Rosa era hija de Mr. Rodyl?

—Confieso que he tenido esa idea.

—¿Pues bien! yo no lo dudo, estoy cierto.

—Y de eso, qué sacas en consecuencia?

—Simplemente que ese hombre, por razones que no conozco, siente un odio profundo hacia Mad. Angela y su hija, y que es él quien las persigue así.

—Eso sería monstruoso.

—Monstruoso sí, pero me parece cierto. ¡Las pruebas abundan! Encargado de la causa, en calidad de sustituto y pudiendo conducirla á su gusto, hubiera impedido la prision de madama Angela si no le impeliere odio. ¡No hubiera soportado jamás el que Emma-Rosa fuese arrojada de la casa de su madre y no hallara más asilo en su abandono, si no la casa de una pobre y fiel criada! ¿Qué padre obraría así, dime tú, si no le inspirara lo que te he dicho, el odio más profundo? ¡La pérdida de la madre y de la hija, es lo que este hombre necesita y desea!

—¿Vamos Leon, todo esto es una locura!—exclamó Renato.

—Es posible, en efecto, que la pena estraviada de razon—replicó el hijo del notario,—pero en mi locura entiendo la verdad, que no te apasocia á tí, á pesar de tu frío buen sentido. Lo que adivino es odioso, pero no es inverosímil. Los anales judiciales de todas las épocas nos señalan magistrados que faltan á su deber, abusando del poder que la ley á puesto en sus manos para satisfacer sus pasiones ó sus venganzas. Ignoro los motivos de la conducta de Mr. de Rodyl, pero los hechos están presentes y hablan solos. ¡Ese hombre es irracional!

hiera sin piedad á los que debía proteger! Felizmente estoy yo aquí. Amo, ó mejor dicho, adoro á Emma-Rosa, y no temo al sustituto. Iré á buscarle, y preciso será que me diga qué se ha hecho de su hija.

—¡Leon, tú no harás eso!—dijo Renato Dharville.

—¿Te juro que lo haré!

—¿Y si tus suposiciones te engañaran? ¿Si tus conjeturas no tuviesen fundamento real? ¿Si Mr. de Rodyl fuese inocente del crimen de que lo acusais?

—En ese caso, sabrá mejor que nadie defender á Emma-Rosa de los miserables que han jurado su pérdida; si ha desaparecido, su deber es buscarla.

—¿Te estraviás, amigo mio.

—Pruébamele.

—Puede ser Angela Bernier realmente culpable, y por lo tanto su arresto justo.

—¡Ah!—dijo Leon con amargura—¡ya empiezas tú á dudar! ¡Dentro de un instante concluirás por acusar á esa desgraciada mujer!

—Dudo, es verdad, porque me cuesta trabajo el admitir que la justicia pueda equivocarse tan completamente. No acuso á nadie, y deseo como tú que Mad. Angela sea víctima de un error pasajero, fundado en falsas apariencias; pero vacilo en creer que un odio ciego pueda conducir á Mr. de Rodyl, hombre de mundo y de posicion, á cometer acciones tan infames!

—Pues bien—replicó con violencia Leon;—no tardaremos en saber si eres tú quien te equivocas, ó si la pena turba mi razon y me hace divagar como parecees creer.

Las palabras que acabamos de reproducir se habian cruzado entre los dos amigos mientras seguian la acera de la calle de las Damas hasta llegar á la avenida de Clichy.

Llegaron, por fin, frente á un restaurant. Renato Dharville detuvo á su amigo, le hizo entrar casi á la fuerza, y pidió la comida.

Leon, por complacerle, trató de comer. Tomó primero un caldo, pero le fué luego imposible el tragar un solo bocado.

No obstante, como tenia fiebre y le devoraba una sed ardiente, se bebió, sin casi mezclar vino, una botella de agua helada.

A las nueve, los dos estudiantes volvieron á la calle de las Damas y se presentaron en casa de Catalina.

Su rostro estaba inundado de lágrimas cuando abrió la puerta á los dos jóvenes.

No tenia que anunciarles más que una noticia, desconsoladora en extremo.

—Emma-Rosa no habia vuelto!

Renato y Leon esperaron hasta las diez y media.

Era imposible esperar ya que la joven volviera.

La evidencia se imponia. Habia sucedido una desgracia.

—¿De qué clase sería esa desgracia?

—La imaginacion se estraviaba en mil conjeturas, sin conseguir resolver aquel problema.

—Mañana volveremos á ver si tenéis alguna buena noticia que darnos—dijo Renato á Catalina, que movió negativamente la cabeza, sin dejar de llorar, y luego se llevó á su amigo.

Leon parecia un hombre que por exceso de bebida habia perdido la cabeza.

Renato le hizo subir en su coche, dando al cochero las señas de la calle de Nevers.

Durante el trayecto, el pobre muchacho no le dijo ni una palabra, ni contestó á las que Renato le dirigia.

Cuando llegó á su casa, bajó maquinalmente del carruaje, lo mismo que habia subido.

Y en cuanto se halló en su habitación, alargó silenciosamente la mano á su camarada, cerró la puerta de su cuarto y se arrojó vestido en la cama.

Renato le oyó sollozar parte de la noche.

A las siete en punto, hora de comer, Oscar Rigault llamó en casa de su hermana.

Marieta le anunció que la comida estaba lista, pero que la señora no habia vuelto.

El ex-buhonero, elevado á la dignidad de hermano de una horizontal en buena situacion, se moria materialmente de hambre.

Sentose á la mesa solo (pues Sofia le habia encargado bien que no la esperara), y servido por Marieta, se atracó á su gusto, sin apresurarse y saboreando los manjares que le presentaban, y sorprendiéndose de los gooces que puede procurar una cocina delicada, de la cual hasta entonces ni aun sospechaba la existencia, pues nunca habia probado más, como *non plus ultra*, que media docena de salchichas fritas, unas cuantas chuletas de cerdo con setas y una buena racion de callos al estilo de Caen.

A las ocho y media todavia estaba comiendo, y bajo nuestra responsabilidad podemos asegurar á nuestros lectores que no hallaba el tiempo largo.

A esa hora sonó un gran campanillazo en la puerta de la escalera.

—¡Ahí está la señora!—esclamó Marieta, que se habia sentado sin cumplidos junto á Oscar, y en compañía del cual saboreaba copitas de *chartrouse verte*.

Corrió á abrir, limpiándose la boca.

Medio minuto despues Sofia entraba en el comedor.

—¿Has comido?—preguntó á su hermano.

—Y perfectamente comido, hermana mia; me alabo de ello. Me pondré á pension en tu casa cuando quieras. Presentemente estoy sorbiendo mi café y tuteando tus alcoholes. ¡A fe de Oscar, la casa es buenal!

—¿Pues yo—replicó la gran Sofia—estoy en ayunas!

—¿No es posible!

—Sin embargo, es la pura verdad. Marieta, servidme algo, sea lo que fuere,—añadió Sofia quitándose su sombrero, su abrigo y sus guantes, é instalándose junto á Oscar.

—¿Pero cómo ha sido eso?—preguntó este último.

—¡Oh! por una porcion de circunstancias. Pensaba comer en casa de una amiga á quien he esperado mucho tiempo y que no ha vuelto á su casa todavia.

Oscar puso ó por lo ménos creyó poner una cara superlativamente maliciosa.

—Y bien—dijo con una risita contenida,—¿qué has hecho del individuo en cuestion.

Sofia miró á su hermano con sorpresa, y repitió:

—¿El individuo! ¿Qué individuo?

—¿De qué sirve qué me lo quieras ocultar? Te hablo del señor que te acompañaba en tu berlina cuando has pasado á las tres por la calle de Charenton.

—Voy á creer que has bebido demasiado y que mi vino te se sube á la cabeza,—dijo Sofia empujando á comer la sopa que Marieta habia puesto en su plato.—A ménos que haya perdido la razon.

—No he tomado *pitima* alguna, y mi juicio está cabal—respondió Oscar.—Siempre con tapujos. ¡Bah!

—¿Tapujos yo para tí!

—Seguramente; ¡y de qué te sirven conmigo, puesto que te he visto?

—¿Que tú me has visto en la calle de Charenton?

—Con mis propios ojos.

—No he estado hoy en tal calle.

—Vaya si has estado, y en tu berlina amarilla con ribetes encarnados. ¡Puedes creer que en seguida he conocido tu berlina, canario! ¡No hay muchas como esa!

Sofia prestaba atencion.

—Y tú has conocido mi *coupe* amarillo?—preguntó, con una incredulidad en que se mezclaba algo de inquietud.

—No era difícil; y me dije que esta noche te iba á dar una buena broma.

—¿Oscar!... ¿te estás burlando de mí?

—No podria hacerlo, despues de haber comido á tu costa tan ricamente.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 28 DE JUNIO

La Agencia Fabra nos comunica esta vez las siguientes telegramas: Paris, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-37. Después 60-25, 60-18.

Londres, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 109-93.

El Times confirma que los ingleses han tenido un contraataque en Birmania. De los telegramas recibidos esta madrugada, resulta que el 19 del corriente ocurrió un combate entre 300 birmanos y un destacamento inglés, el cual tuvo nueve muertos y 25 heridos.

Los telegramas oficiales pretenden que las tropas británicas consiguieron repeler al enemigo; pero añaden que esperaban refuerzos para atacar.

Paris, 28. Para contrarrestar el efecto del manifiesto del conde de Paris, los republicanos han resuelto hacer una colección de artículos que contra el mismo están publicando los periódicos del partido, y distribuirlos profusamente en los departamentos.

Los radicales están haciendo grandes esfuerzos a fin de que sean separados varios prefectos a quienes se acusa de poco celo por la causa republicana.

El gobierno se resiste a estas exigencias, que reconocen principalmente por causa la renovación de los consejos generales (diputaciones provinciales).

Lo que complica, empero, la situación, es que en este asunto la izquierda radical hace causa común con la extrema izquierda, y por lo tanto dispone de una fuerza que puede dar lugar a serias dificultades parlamentarias, si el ministerio no cede a las pretensiones de dichos grupos.

La prensa intransigente sostiene que no bastan las espulsiones de principios llevadas hasta ahora a cabo y que es preciso que no quede en Francia ningún individuo de las familias que en ella han reinado.

En la sesión de esta tarde de la Cámara se espera un interesante debate acerca del reclutamiento poco benévolo de que fue objeto en el Tonkin el comisario civil Paul Bert.

Se espera que el ministro de la Guerra, señor Boulanger dé algunas explicaciones sobre el asunto, al cual ha dado grandes proporciones la oposición, injustificadas al decir de los ministeriales.

Valparaiso, 27. El Sr. Balmaseda, ministro que era del Interior, ha sido hoy elegido presidente de la república de Chile.

Chicago, 28. Han estallado nuevos desórdenes por efecto de las huelgas. El tráfico de mercancías en el ferrocarril de Lakeshore ha quedado interrumpido por falta de empleados.

La policía ha intervenido, resultando una sangrienta lucha. Cuatro huelguistas han sido muertos y varios heridos.

A pesar de la resistencia de la fuerza pública los huelguistas han conseguido apoderarse del depósito de locomotoras del ferrocarril, no permitiendo la salida de los trenes.

Esta madrugada se descubrió un sangriento crimen en un tejaz sito en la carretera de Andalucía.

Segun se decía de público esta mañana, Alejo Cimarro y su esposa Victoria Navarro, casados, venían sosteniendo continuas reyertas a consecuencia de su desigualdad de carácter.

Victoria Navarro, cansada de los malos tratamientos de que era objeto por parte de su esposo, conducta que no sabemos si estaba algun tanto justificada, decidió abandonar la casa conyugal. El marido parece que por espacio de algunos días practicó diferentes diligencias para traer a buen camino a su conyuge.

Anoche a las doce, llegó a su domicilio Victoria Navarro, dando a su marido pruebas al parecer de arrepentimiento.

Decíase que el esposo indignado, no hizo caso de las protestas de su conyuge y sacando una navaja le asestó hasta doce puñaladas en diferentes partes del cuerpo.

A los gritos de la víctima acudieron varios vecinos y una pareja de la guardia civil, reduciendo a prisión al agresor, que se entregó espontáneamente a los agentes de la autoridad, manifestándose desde luego autor del parricidio.

El Alejo Cimarro, con todas sus ropas ensangrentadas fué llevado ante el juez de guardia, a quien parece volvió a confesarse autor del crimen.

La agredida con pocas esperanzas de salvación fué llevada a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, y después al hospital Provincial, en donde esta tarde se hallaba en inminente peligro.

Alejo Cimarro, fué conducido a las nueve de esta mañana, desde el juzgado de guardia a la Cárcel-Modelo.

y entre ellos algunos relativos al Observatorio de San Fernando. Pidió el señor ministro de Hacienda el envío a la Cámara del expediente relativo al establecimiento de una fábrica de tabacos en Málaga y llamó la atención del mismo sobre el disfrute por particulares de terrenos ganados al mar en dicha capital andaluza.

El señor ministro de la GOBERNACION ofreció remitir los datos pedidos. Siguiéronse otras varias preguntas y peticiones de los señores marqueses de Villamejor, Montejó y Hernández Iglesias, a que contestaron los señores ministros de la Gobernacion y de Fomento y se entró en el orden del día. Se leyeron varios dictámenes de actas.

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor marqués de Sardoal. El señor marqués de Sardoal hizo notar que las proposiciones de ley deben ser apoyadas antes de la orden del día, según dispone el reglamento, y acordándolo como debía, renunciaba la palabra.

El señor PRESIDENTE (Fernandez de la Hoz) contestó que el presidente de la Cámara, en uso de su derecho, fijó una orden del día que no podía menos de respetar. Si S. S., dijo, trata de presentar un voto de censura, dirijalo al señor presidente de la Cámara y no a mí que respeto lo que en uso de su derecho se ha servido hacer.

Se promovió un incidente sobre si el señor marqués de Sardoal debía apoyar antes o después de la orden del día su proposición, y que terminó declarando el señor marqués que la apoyaría en la próxima sesión.

El Sr. MONTEJO apoyó una proposición de ley concediendo pensión a una hija doña Benito Zurbarano. El señor marqués de SEOANE dijo que después del incidente entre el señor marqués de Sardoal y el señor presidente, y en vista de lo que prescribe el art. 110 del reglamento, no podía apoyarse proposición de ley de ninguna clase y menos preguntarse si se tomaba en consideración.

El Sr. PRESIDENTE señaló para el miércoles la discusión de dictámenes de actas y levantó la sesión a las cinco y cuarenta minutos por no haber 30 senadores presentes.

La sesión del CONGRESO de hoy ha comenzado a las tres menos cuarto de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Martos. Se aprueba el acta.

Varios señores diputados dirigen preguntas de interés local. El Sr. AZCARATE llama la atención del señor ministro de Fomento sobre el estado afectivo de algunas comarcas de la provincia de Cuenca, y pide que se hagan obras de interés público en las carreteras que se encuentran en mal estado.

Sobre este mismo asunto hace también algunas observaciones el Sr. Villasanté. Orden del día. Discusión del Mensaje.

El Sr. AZCARATE rectifica. Reconoce que dados los antecedentes del partido liberal y del presidente del Consejo de ministros, eran lógicas las declaraciones del Sr. Sagasta hechas en la última sesión, y así las esperaba. Se felicita por lo mismo de aquellas declaraciones, porque son las que admiten y hacen creer a todos los hombres políticos en todos los países en que el sistema parlamentario tiene la significación importantísima que debe tener.

El presidente del CONSEJO DE MINISTROS recuerda que la soberanía nacional no se discute, porque se siente y dá sus resultados por modos muy distintos de los que generalmente declaran la ciencia y los filósofos, dándose el caso de que cuando los filósofos llegan a los Parlamentos suelen perturbar la atmósfera (Risas) y de tal manera es así, que recuerda la máxima de un rey, el cual decía que si hubiera de castigar a una provincia insoportable, le mandaría un filósofo para que la rigiera.

Añade que la forma de la soberanía que día en la sesión pasada, es la que siempre profesó, que la soberanía nacional esencialmente de la nación, no lo discute nadie. Que cuando la nación elije unos poderes, en ellos está la soberanía es indudable también. Y lo que los poderes constituidos por la voluntad de la nación hacen, esa es la ley, que es necesario acatar. (Asentimiento).

El general LOPEZ DOMINGUEZ habla para alusiones. Dice que cumple, al hablar, un deber político. Quiere ser franco, y recuerda con amargura que los votos que derrotaban al ministerio de que formó parte, cuando aquel gobierno no era de la izquierda precisamente, sino que representaba una gran coalición, afirma que se levanta a combatir al gobierno.

Recordará la última crisis, aplaudiendo que el Sr. Cánovas del Castillo declarara a la muerte del rey que un nuevo reinado requería una nueva política; pero le parece al orador que el partido conservador se apresuró mucho a dejar el poder, y el partido liberal se apresuró también a tomarlo, pues, en su opinión, debió hacer el cambio con más tranquilidad y menos impaciencia. (Rumores).

Habla de influencias que entonces pudieron ejercer ciertas iniciativas que a veces parecen protectoras y a veces parecen garantías de los gobiernos liberales.

Así, en concepto del orador, para bien del país y de la monarquía, el Sr. Sagasta debía proclamar la necesidad de nuevos partidos, al mismo tiempo que el Sr. Cánovas proclamaba la necesidad de nueva política. (Rumores).

El señor PRESIDENTE: ¡Orden! El general LOPEZ DOMINGUEZ declara que uno de los primeros actos del gobierno, debió ser el de practicar las reformas que necesita el ejército, porque si había temores de que los partidos extremos perturbaran la paz pública, debía considerarse al ejército como en estado preventivo de guerra.

Combate, por creerlas insuficientes, las reformas que el gobierno piensa hacer en el ramo de Guerra. Sino que en la provision de cargos no se ha obrado con equidad, porque hay oficiales generales a quienes el ministro de la Guerra no ha querido conferir cargos.

El ministro de la GUERRA. Lo niego. El general LOPEZ DOMINGUEZ. Pues yo podría citar el nombre de algun teniente general que no ha sido colocado en todo el tiempo de la restauración, así como el de otros jefes que tampoco quiero citar.

Asegura que en ningún país de Europa ha habido menos militarismo que en España, porque si bien han presidido muchos gobiernos los generales, ha sido porque el régimen actual se ha fundado aquí sobre hechos de fuerza, y lamenta que ahora se despierte cierto espíritu hostil a lo que se llama militarismo y no lo es.

Se lamenta de algunas disposiciones adoptadas por el capitán general de Madrid, que dice son una gota de agua más en el estado en que se halla el ejército. Dice que el señor ministro de la Guerra es un ministro demasiado bueno para tiempos extraordinarios, y le elicitó a qué sin vacilaciones, sin ningún género de dilaciones aborde y resuelva todas las reformas militares que el país está dispuesto a hacer en beneficio del ejército.

Añade que la nación necesita un ministro de la Guerra reformista, que no vacile, y el Sr. Jovellán vacila antes de acometer ninguna reforma. Si no se atiende a las necesidades del ejército, el país no recogerá ningún fruto. A ruego del orador se suspende la sesión por una hora para que los señores diputados puedan asistir a la ceremonia de Atocha.

El Sr. RUIZ preguntó de nuevo al ministro de la Gobernacion, si era cierto lo que la prensa decía respecto a la situación precaria del Ayuntamiento de Madrid, que venia precisado a dar pan a multitud de obreros. El señor ministro de la GOBERNACION contestó que bajo el punto de vista económico, era la situación del Ayuntamiento poco satisfactoria. Señaló las causas de ello, sin acriminar a nadie, fijándose principalmente en las vicisitudes que ha pasado en el último año económico el impuesto de consumos en esta corte.

ja, la seccion del distrito del Congreso ha remitido a varias señoras de la aristocracia 1000 bonos y ropas para que éstas se digen repartirlas entre los pobres en el día de hoy.

El miércoles próximo, a las once de la mañana, tendrá lugar la subasta de las preciosas moñas que se lucieron en la corrida de toros recientemente celebrada a beneficio del hospital provincial.

No es exacto que en la Diputación provincial de Madrid se hallase en tramitación el expediente de demencia del desgraciado que ayer hirió gravemente a su esposa y al amigo que le asistía.

El expediente existe, pero en otro centro. El gran concierto que a beneficio de los pobres de la parroquia de San Luis se efectuó pasado mañana miércoles en los Jardines del Buen Retiro promete estar brillantísimo, a juzgar por el gran número de billetes que han solicitado de la señora condesa de Via-Manuel, organizadora de dicha fiesta y en cuyo domicilio, Serrano, 4, siguen espendiéndose.

Entre las obras nuevas que forman parte del selecto programa que ejecutará la sociedad de conciertos Union Artístico-musical figuran Les pelles Pompiere, del maestro Villate; Reine de coeur, última composición del popular Waldteufel, y la preciosa gavota hebraica Cristina, dedicada a S. M. la reina regente.

Se cree que asistirán SS. AA. RR. la infanta doña Eulalia y su augusto esposo. Es seguro que con tales alicientes sean los Jardines del Retiro el miércoles por la tarde el punto de reunión de nuestra buena sociedad, que tanto se precia de contribuir a todo acto benéfico.

En el teatro de la Alhambra tendrán lugar mañana martes las dos últimas funciones de la compañía Lambertini: por la tarde se pondrá en escena la tan aplaudida comedia La lucha, y recitará en castellano la niña Dora la preciosa poesía del Sr. Campoamor La opinión, en la que tantos aplausos obtuvo la pequeña actriz en la noche de su beneficio; se obsequiará a los niños con dulces y flores y se sortearán un magnífico cordero vivo y una preciosa muñeca.

Por la noche, a beneficio del niño Achille Lambertini, tendrá lugar la primera representación de la graciosa comedia en dos actos La pequeña bienhechora, la poesía La opinión, recitada en castellano por la niña Dora, y la comedia en tres actos Genio y agradecimiento.

Mañana martes, a las cinco de la tarde, se verificará en los jardines del Buen Retiro un gran concierto a beneficio de la casa de socorro del distrito de la Latina, en el que tomarán parte tres bandas militares.

La concurrencia será numerosísima y escogida, a juzgar por el pedido de billetes que hoy hecho. SS. AA. honrarán con su presencia esta fiesta, organizada en beneficio de aquel establecimiento de socorro.

Esta noche se cantará Fausto, en cuya ópera hará su debut el tenor español Mario Jerrey. La agradable temperatura que se disfruta en aquel delicioso sitio de verano, hace que todas las noches se vean concurridísimos los jardines, prodigando el público sus aplausos a los artistas que con tanto esmero procuran hacerle pasar las primeras horas de la noche de una manera agradable.

LA CORTE EN ATOCHA

Desde las primeras horas de la tarde presentaba Madrid aspecto de fiesta. Todos los balcones de la carrera que debía recorrer la comitiva regia, lucían colgaduras. La animación empezó a ser extraordinaria desde las cuatro, hora en que se advirtió el movimiento de las fuerzas que debían cubrir la línea.

Media hora después formaban las tropas, y la muchedumbre aumentaba en los sitios públicos, ansiosa de presenciar el paso del rey en brazos de su augusta madre.

A las cinco partía de Palacio el séquito real por el orden siguiente: 1.º Una seccion de caballería abriendo la marcha.

2.º Cuatro palafreneros carreristas a caballo. 3.º Timbaleros y clarineros de las reales caballerías a caballo. 4.º Cuatro maceros a caballo. 5.º Cuatro palafreneros carreristas. 6.º Dos jacos con arreos a la oriental, conducidos por dos alumnos con trajes a la napoleónica.

7.º Dos caballos con monturas árabes. 8.º Dos caballos con arreos a la oriental. 9.º Dos caballos con sillars de tafleté azul y oro, para señora. 10. Dos caballos con sillars de escudos bordados, para señora.

11. Dos caballos con sillars, de S. M. el rey, una del tiempo de Carlos IV, y otra de Fernando VII. 12. Dos caballos con silla, de S. M. el rey, una de terciopelo azul y oro, y otra de ante y oro.

13. Ocho caballos con reporteros de terciopelo bordados de oro y plata. 14. Picador mayor a caballo. 15. Dos ayudantes de picador y dos domadores. 16. Cuatro alumnos del picadero. 17. Cuatro palafreneros carreristas. 18. Lando de bronce, con tiro de seis caballos alazanes extranjeros empenachados, con los reyes de armas.

19. Coche de Paris núm. 23, con tiro de seis caballos castaños oscuros irlandeses empenachados, con los gentiles-hombres Sres. Cuenca, Mollinedo, Nebot y Ortelcano. 20. Coche de Paris núm. 12, con tiro de seis caballos castaños oscuros españoles empenachados, con los mayordomos de semana señores Casani, Aranda Massa y Soria.

21. Coches de los grandes de España. 22. Coche de Paris núm. 14, con tiro de seis caballos, alazanes españoles, con la dama de la infanta doña Luisa Fernanda, duquesa de San Carlos, el Sr. Esquivel y el mayordomo de semana Sr. Llanar. 23. Coche de Paris núm. 13, con tiro de seis caballos negros españoles empenachados, con la condesa de Altamira dama de la infanta doña Eulalia, el marqués de Valdesua y el marqués de Campo Santo.

24. Coche de amaranito con tiro de seis caballos castaños oscuros condesa de Superunda, la duquesa de Alba y los mayordomos de semana Sres. Castro y Rosales. 25. Coche de concha con tiro de seis caballos negros españoles empenachados, con la duquesa de Medina de las Torres, la marquesa de Valmediano, el marqués de Perijá y el conde de Villapaterna.

26. Coche de corona ducal con tiro de seis caballos negros españoles empenachados, con el marqués de Santa Cruz, los duques de Sexto y de Medina Sidonia, el general Ecagüe y el conde del Pilar. Al estribo izquierdo iba un correo a caballo.

27. Dos batidores. 28. Coche de cifras con tiro de seis caballos negros extranjeros empenachados, con SS. AA. los serenísimos duques de Montpensier y de Calabur.

Al estribo derecho iba un capitán de carreta y al izquierdo el caballero Sr. Moreno. Detrás la escolta correspondiente, al mando de un oficial. 29. Dos batidores. 30. Coche de tableros dorados con tiro de seis caballos alazanes extranjeros, empenachados, con las infantas doña Isabel y doña Eulalia y el infante D. Antonio. Al estribo derecho un capitán de carreta, y al izquierdo el caballero Sr. Penarredonda, y una seccion de la escolta real.

izquierdo el primer ayudante de S. M., marqués de Peñalata; el segundo de la escolta, Sr. Espelleta, y el caballero Sr. Zapino. Detrás los generales y jefes del cuarto militar de S. M., oficiales de estado mayor y ayudantes.

Cerraba la comitiva la escolta real. La salida de la reina de Palacio se anunció con el disparo de los cañonazos, y desde aquel instante empezaron las manifestaciones de simpatía a la reina y a su augusto hijo.

Al pasar SS. MM. por la carrera de San Jerónimo, el círculo Conservador arrojó, al paso de la carroza real, mil clavetes dobles, mil sencillos, mil geranos, mil dalias, doce magenta, multitud de palomas y tortolas, y un sinnúmero de poesías impresas debidas a los Sres. Rodríguez Rubi, Fontaura y Cavedes. También del palacio del conde de Villapaterna se arrojaron flores y palomas al pasar los reyes.

En el vestíbulo del Congreso se hallaban casi todos los diputados monárquicos y vitorearon con entusiasmo al rey y a su augusta madre, vitores y aclamaciones que fueron incesantes hasta llegar a Atocha. El cardenal Payá esperaba la comitiva en el átrio del templo, vestido de pontifical y rodeado de los capellanes de honor.

Los grandes de España, las damas de honor y los infantes se detuvieron en la entrada del templo hasta que apareció S. M. de la carroza real, que entró hasta la puerta de la iglesia. La reina vestía de rigoroso luto; la infanta doña Isabel de raso blanco con bordados de seda de distintos colores; la infanta doña Eulalia también de blanco y blanca, y la infanta doña Luisa Fernanda de color café.

Las tres infantas lucían riquísimas joyas de brillantes y perlas. La duquesa de Medina de las Torres vestía de gris perla con primorosos bordados; la duquesa del Infantado de blanco con encajes de oro; la duquesa de Alba, de brocado ceniciento y terciopelo verde; la marquesa de Molins, color caña seca; la condesa de Altamira, color verdoso; la duquesa de Bailén, amarillo; la duquesa de San Carlos y la condesa de Puñonrostro de blanco; y la duquesa de Fernán-Núñez color nátrita.

En la primera tribuna de la derecha estaban los ministros con sus señoras; en la segunda, las comisiones de las Cámaras; en la tercera, el cuerpo diplomático; en la cuarta, los presidentes de los tribunales supremos; en la quinta, el gobernador civil y comisiones de la Diputación, del Ayuntamiento y del cabildo, y en la última los jefes locales de Palacio y los médicos de Cámara.

En el lado opuesto estaban en primer término las damas de S. M. la reina, y después la diputación de la grandesa, los capitanes generales, los caballeros del Toison, el capitán general de Madrid, los directores generales de las armas, las asambleas de las Ordenes, los jefes de Palacio, las damas de las infantas, los gentiles hombres y los ayudantes de su majestad.

Situada la corte en sus respectivos sitios, según su orden jerárquico, principio la función religiosa, cantándose con gran solemnidad una Salve y un Te Deum, magistralmente interpretados por la capilla música de Palacio, bajo la dirección del maestro Zubizarre.

A las siete y cuarto llegaba de regreso la corte a Palacio, habiendo sido nuevamente objeto en las calles del tránsito, de las demostraciones del más respetuoso cariño y de la más leal adhesión.

Detalles

Ocupaban la tribuna diplomática el embajador de Francia y los ministros de Alemania, de Austria, de la república Argentina, de Bélgica, del Brasil, de China, de los Estados Unidos, de Inglaterra, de Guatemala, de Méjico, de los Países-Bajos, de Portugal, de Rusia, de Suecia, de Turquía, de Uruguay y de Guatemala.

Figuraban en primera fila en la tribuna diplomática la señora del embajador de Francia, la de los ministros de los Estados Unidos y de Guatemala y la del secretario de Portugal Sr. Tedim.

Formaban parte de la comitiva regia, ocupando magníficas carrozas de gala los duques de Fernán-Núñez, de Bailén, de Alba, de Granada y del Infantado; los marqueses de Molins y de Roncali, y los condes de Guaguay y de Puñonrostro.

También fueron en coches de gala las comisiones de las Cámaras, de la Diputación y del Ayuntamiento. La archiduquesa Isabel ha presenciado la función religiosa desde la tribuna regia.

En la tribuna de las damas de las infantas, estaban las marquesas de Najera y de Valdesua, y la señora de Areyza. En la de damas de la reina estaban, antes de llegar la comitiva, la condesa de Toreno, la condesa viuda de Torrejon, la marquesa de Guadalest y la señora del general Martínez Campos.

Han concurrido los capitanes generales señores conde de Ceste, marqués de Novales, marqués de la Habana, marqués de Miravalles y general Martí.

En la tribuna de los caballeros del Toison y de ex-embajadores, estaban los marqueses de la Vega de Armijo y de Reinosa y D. Francisco Cárdenas.

Además de los grandes de España anteriormente citados, vimos a los duques de Baena, de la Roca, de Frias, de Arion, de Medina de Rioseco, a los marqueses de Hoyos, de Corbera, de Aranda, de Velada, de Castelar, de Narros, de Villamagna, de Salamanca, de Ayerbe, y a los condes de Toreno, de Casa-Valencia, de Superunda, de la Corzana, de Velle, de Pinohermoso, de Viamanuel y de Altamira.

Entre los generales vimos a los señores Primo de Rivera, marqués de la Ceniza, Casola, Echavarría y San Roman. Cien alabarderos al mando del coronel Loygorri, han dado la guardia de honor en la basílica.

Los zaganetes de las personas reales estaban mandados por el teniente coronel señor O'Murria y por el comandante Armijo.

Entre las personas distinguidas que había en la capilla contemplando el fausto de la corte y lo solemne del acto, nos pareció ver al diputado tradicionalista señor baron de Sangarrén.

La colocación de los individuos del cuerpo diplomático corrió a cargo de los señores Zarco del Valle y conde de San Rafael de Laynaud.

Dos mayordomos de semana cuidaban de la colocación de los demás invitados. El número de San Santidad ha asistido al acto.

El orden no ha podido ser más perfecto en toda la carrera. La espesición de gracias que con motivo del decreto sobre propiedad teatral dirigen los amantes de nuestras letras al señor ministro de Fomento, ha sido en pocos días cubierta por multitud de firmas, entre las cuales figuran las de los señores Echegaray, Nuñez de Arce, Cano, Selles, Larra, No y Colson, Vega, Ramos Carroin y otros muchos distinguidos escritores.

sición de ley con objeto de cumplir precepto del art. 47 de la Constitución y determinar los casos en que los senadores son justiciables del Tribunal Supremo y del Senado; esto es, por los tres primeros títulos del Código que tratan de los delitos políticos del Senado, para los restantes el Tribunal Supremo y para las faltas las autoridades y tribunales ordinarios.

Con motivo de haber sido elevado a puesto de gobernador el repetidas veces elegido diputado provincial de Madrid por el distrito de Getafe, D. Miguel Aguado y Gonzalez, sus compañeros de corporación, Sres. Pérez de Soto y Presilla, han iniciado el pensamiento de que entre todos los representantes de la provincia de Madrid, sin distinción de colores políticos, se coctee un banquete en el Retiro en honor del electo gobernador de Zamora y se le obsequie ademas con un baston de mando.

Los diputados provinciales recientemente elegidos por el distrito de Getafe han tenido la suerte de ocupar distinguidos puestos, pues los Sres. Gutierrez Salamanca y Fernandez Gomez han sido vicepresidentes de la corporación y últimamente el Sr. Aguado ha sido investido con el mando superior de la provincia de Zamora.

Al banquete que se proyecta concurrirán todos los representantes de la provincia de Madrid.

La noticia dada anteaer por un periódico sobre un grave suceso ocurrido en Segovia es completamente falsa. No ha ocurrido nada que revista la importancia que ha querido suponer el colega. Podemos asegurarlo.

Mañana publicará la Gaceta un real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, conmutando por la inmediata la pena de muerte que la Audiencia de Zaragoza impuso a Rafael Crispin Buil y Gracia, por el delito de asesinato.

Hoy ha comenzado a instalarse en la nueva casa alquilada al efecto en la plaza de la Villa, núm. 3, la administración pral. del ramo de consumos y arbitrios.

Pasado mañana habrá en el ayuntamiento junta municipal para ocuparse de la aprobación de varias permutas de terrenos en el ensanche.

El Sr. Cánovas del Castillo no ha podido asistir esta tarde a la función palatina en la basílica de Atocha, en vista de las alusiones políticas de que era objeto en la sesión de esta tarde, como lo había sido en las anteriores.

Los vecinos del pueblo de Torrevieja (Alicante) han acudido respetuosamente con una razonada exposición a S. M. la reina regente, habiéndole sido entregada por el senador de aquella provincia señor Moreno Leante. Solicitan que los depositos de sal continúen, como hasta hoy, en aquellas salinas, y que no se trasladen a Alicante, como para ello se está gestionando, porque si así sucediera, perecerían de hambre los braceros de aquel pueblo, que no cuentan con otros recursos para su subsistencia que los que les proporciona el movimiento de aquellas sales.

S. M. ofreció hacer todo cuanto le sea posible en favor de aquella clase obrera, para lo que ha recomendado eficazmente este asunto al señor ministro de Fomento.

El empresario del Jardín del Buen Retiro, Sr. Ducazal, ha cedido generosamente a la Sociedad de acuarelistas aquel hermoso sitio, para las clases de natural que todas las mañanas, de siete a diez, ha inaugurado hoy la referida comunión de artistas.

El 12 del próximo mes de julio se verá, en juicio oral, la causa seguida contra Venancio Viñuelas, dependiente de una botica de la calle de Malasaña, que, como nuestros lectores recordarán, asestó terribles golpes al primo del farmacéutico don Federico Sanchez Trínad, llevándose después el dinero que había en uno de los cajones del establecimiento.

El fiscal y el acusador privado, Sr. Muñoz Rivero, solicitan se imponga al acusado la pena de cadena perpétua. Defenderá al procesado el Sr. Maura.

El presidente de la audiencia de esta corte ha remitido hoy al capitán general la comunicación en que el fiscal Sr. Antrán contesta al oficio enviado por aquella autoridad militar con motivo de un suceso reciente.

En ella parece que el representante de la ley se felicita de que el capitán general haya depositado su confianza en los tribunales de justicia; y sin admitir por un instante distinción alguna entre los órdenes civil y militar para los efectos jurídicos, en atención a que para el fiscal, representante de la ley, y para el fiscal, representante de la ley, y para los encargados de aplicarla, no hay distinción de órdenes, ni de personas, ni de jerarquías, ni de clases, ruega al capitán general circunscriba aquellos hechos que considere punibles, en la seguridad de que serán perseguidos sin contemplación de ninguna especie.

La sesión del Congreso de hoy ha sido de menos ardor que las anteriores. Después de dos rectificaciones serenas y tranquilas del Sr. Azcarate y del presidente del Consejo de Ministros, ha pronunciado un discurso el general López Dominguez examinando el estado del ejército y haciendo la defensa de sus reformas y la crítica de las que el gobierno se propone plantear.

Se ha suspendido la sesión y los diputados se han trasladado al vestíbulo para presenciar el paso de la regia comitiva. El rey y la reina regente han sido calurosamente vitoreados por los representantes del país.

La reina contestó con afectuosos saludos a los vivos presentando a S. M. el rey y produciendo un espectáculo verdaderamente conmovedor. S. M. el rey llevaba la cabeza descubierta.

El presidente del Congreso y la comisión que asistió al acto de la presentación del rey después de su nacimiento, se han trasladado a la basílica de Atocha, así como todo el gobierno.

En la sesión del miércoles el general López Dominguez hará declaraciones políticas en nombre de la izquierda. Le contestará el ministro de la Guerra y si hay tiempo hablará para alusiones el Sr. Salmerón.

No es seguro que intervenga en la discusión del Mensaje el baron de S. Eren. Depende que use la palabra de declaraciones que hagan los republicanos. El Sr. Castelar no hablará hasta el jueves lo más pronto, y probablemente no se votará la contestación al discurso de la Corona hasta el sábado.

